



“生子救子”母亲产下女婴

婴儿脐血已经提取,将用于救治患白血病的大女儿

本报3月10日讯(记者 张华
幸子 通讯员 郭庆花) 为了给患有白血病的大女儿治病,博兴一对夫妻再生下一个小小女儿,并储存了小女儿的脐带血。目前,脐带血已经被送至山东省脐血库保存。

9日上午九点多,在滨州市人民医院产科内,家住博兴县乔庄镇的贾女士通过剖宫产顺利产下一名女婴。据了解,贾女士今年已经32岁,这次产下的是她的小女

儿,她的大女儿今年已经八岁,但身患白血病。为了怕女儿的病情反复无法根治,夫妻俩决定再生一个孩子,并储存脐带血为大女儿治病。

贾女士介绍,现在大女儿每隔几天就要来医院化疗一次,“通过化疗,孩子现在的病情还挺稳定的,我们暂时还不用这个脐带血。就是不知道大女儿的病情以后会不会反复,所以才决定存个

脐带血。我们还是希望这个脐带血永远都用不上,孩子的病慢慢好起来不复发才是最好的。”滨州市人民医院产科主任王卫东表示,该产妇生产很顺利,在产后也提取了脐带血,目前脐带血已经由山东省脐血库的专业人员送至济南检验配型。

据山东省脐血库工作人员介绍,脐带血要先拿到山东省脐血库进行检测,并在60个工作日内通

知脐带血检测结果,现在还不知道是否配型成功,但是这种脐带血配型成功的几率比较大,“这位准妈妈还不打算用这些脐带血,这份脐带血是为两个女儿一起存的。”

据了解,脐带血中的造血干细胞可以用来治疗多种血液系统疾病和免疫系统疾病,包括急性白血病、慢性白血病、再生障碍性贫血等疾病。

一场没有节目单的联欢会

没有节目单,也没有彩排,干休所老年公寓老人却乐开了怀

本报3月10日讯(记者 于荣花) 3月8日,黄河八路干休所老年公寓举行了庆“三八”联欢会,现场有人义务伴奏,有人义务指挥,节目虽未经彩排,也没有节目单,但自由的氛围让每一位老人都格外开心。

3月8日,黄河八路干休所老年公寓内,20多位老年女性聚在一起欢度“三八”妇女节。老年公寓山东盛翔物业管理公司负责人吕女士告诉记者,住在此处的老年人普遍希望有一些集体的活动,能给她们提供一些生活的乐趣,活动还未开始就有很多老年人在活动中心等待了。

为了照顾老年人的紧张情绪,吕女士特意强调,这种娱乐活动不需要彩排,是完全自由的一种表演形式,老人们可唱可跳可弹,上场不分先后,提倡大家踊跃上台献艺。吕女士还牵头给

老年女性组织了一个合唱团,由义务伴奏的李士铉老人做团长,老人们在一起唱老歌,很是开心。

合唱团里,并不是每个老人都会唱歌,但每个人都鼓起勇气参与。为了让老人能够全身心地投入到合唱队伍中去,物业负责人吕女士义务担任起了总指挥。“我们都是业余水准,儿女不在身边的时候,这个合唱团让我们有了回家的感觉。”合唱团一位老人说。

李士铉老人今年70岁,但却是合唱团里比较年轻的一位老人。2011年起,她自己买了风琴,开始义务为老人辅导唱歌,“有些人不擅长,但为了高兴,就陪她们练。时间一长,老人们过得开心了。”李士铉老人说,她年轻时是语文老师和音乐老师,这种优势在年老的时候得以发挥,也



图为老人们正在表演未经彩排的节目。本报记者 于荣花 摄

让她在晚年找到了追求。

“每天晚上七八点钟,我们都到李老师家里唱歌,是她让我

们不再孤单。”合唱团的刘振芬老人告诉记者。

安康花苑小区

五天三停水,居民难如厕

本报3月10日讯(记者 刘涛 实习生 李晓月) 滨州市安康花苑小区五天停水三次,居民家里不但吃水成了问题,就连家里日常的饮食起居也受到影

响。停水期间,多数居民表示,家里的厕所不到万不得已几乎不敢使用,有的居民甚至到小区湖里提水冲马桶。

10日上午,居民王先生给本报打来电话称,位于黄河十六路渤海一路的安康花苑小区停水已经两三天,弄得居民家里乱糟糟。

下午,记者来到安康花苑小区,居民马女士和张女士正在议

诉记者,从3月6日开始,小区断水,“6日停水时间是从上午9点到下午5点;7日停水时间是从上午9点到深夜12点;昨天下午小区又停水,直到现在还没来水。”停水期间,张女士家里没有备水,厕所也不敢上,吃饭用的锅碗瓢盆都堆在一旁。“小区要停水,物业也没有提前下通知。”张女士还告诉记者,一些居民实在受不了就提着水桶到院内的湖里提水,用来冲厕所。居民李先生则告诉记者,他家的孩子才一个月,尿布经常要换,“停水这几天,孩子的尿布也不能洗,真是急死人了。”

短短几天,小区出现经常性停水到底是啥原因?为此,记者采访了安康花苑小区物业。物业工作人员杜女士表示,第一次停水是因为49号楼主管道破裂,为了维修管道,只能暂时关闭小区用水,当时事发突然没有来得及贴通知;第二次停水是因为滨州滨城区自来水公司的某主管道破裂,导致小区停水,当时物业也贴出通知告知居民;昨天下午小区再次出现停水,物业电话咨询自来水公司得知,电机可能出现问题,正在排查,“本以为很快来水,所以就没有贴通知。”

10日上午,杜女士来到办公

室发现还没有来水,就再次咨询自来水公司得知,昨天风大,电缆被风刮断正在抢修,预计当天下午就能供水,“如果再不来水,就会贴出通知告知大家。”记者在小区门口看到了物业3月7日贴出的紧急停水通知。

记者又电话咨询了滨州滨城区自来水公司进行核实,他们表示,前几天自来水主管道确实发生破裂,停水一次;9日,由于大风,电线被刮断,自来水公司不得不再次停水。

10日下午2点半,安康花苑小区居民告诉记者,小区已经来水。



我的母亲

老母亲如果健在,今年该八十周岁了。令人痛心的是,她老人家已经离开我们三十二年多了。

母亲她老人家一生坎坷,自幼失父,十三岁丧母,孤苦伶仃,被人收养。年幼的母亲进入烟厂做包烟女工,为补贴家用,长期连做两班,极度瞌睡之余,与小姐姐们一起学会了吸烟。

五十年代初,母亲嫁给父亲以后,重新学习了缝纫技术,并与父亲一起回到家乡。由于从小生活在城市,生活习惯不被村里人所接受,就连刷牙这一司空见惯的行为,竟被奶奶多次谩骂。无奈,父母放着家里的临街房屋不住,却在外边租了一间街屋开缝纫店。由于诚信待客,技术较高,

买卖相当不错。后来实行合作化,父亲还担心母亲不愿意,可是一听说要合并到县城去,母亲痛快地答应了。

1958年的一天,一辆地排车拉着我们兄妹三人和全部家当,来到了县城西门里事先租好的一座民房院。我清楚地记得,院里杂草遍地深及人腰,西屋坍塌屋门摇摇欲倒;我们准备住的北屋黑乎乎的,非常吓人;院墙部分坍塌,可以直接通到城墙之外。从那时起,我脑海中就牢牢地留下了一个镜头:刮风下雨的夜间,母亲通宵不睡,坐在床上,眼睛盯着屋顶,耳朵听着声音,时刻准备着一旦房屋坍塌好救孩子!七十年代后期,父母所在的厂子迁建,职工宿舍尚未建完,我们家就第一户

买圆葱。

子欲养而亲不在!她老人家如果还在,看看她的后人们的现状,看看社会的发展,不知一生只有孩子没有自己的她该多么高兴啊!她老人家如果还在,现在是既有条件又有可能陪她老人家玩遍大好河山,不知喜欢历史地理和名胜古迹的她又是多么高兴啊!

世界上最令人痛心的就是:子欲养而亲不在!亲不在,徒呼奈何!(写于二零一三年元月二十四日,农历腊月十三,笔者母亲八十冥寿时)

作者:齐苑乡民(网名),格林春天小区居民

记者 于荣花 整理(原文有删减修改)

1535斤小麦终于兑换了



梅占中拿着他破旧不堪的兑折。本报记者 王泽云 摄

本报3月10日讯(记者 王泽云 实习生 李晓月) 7日上午,滨城区市民梅占中拨打本报热线称自己从1989年至2005年期间一直从滨州市第一面粉厂存小麦取面粉,但是现在从外地打工回来却发现该面粉厂倒闭了,不知该找谁要面粉。

经了解,梅占中是市西街道办事处大梅村人,从1989年开始便往滨州市第一面粉厂存小麦,且该面粉厂给了他一个《代存小麦兑面粉存提往来折》作为领取面粉的凭证。“我最后一次领取面粉是2005年,从那以后就没领过。”梅占中一边说,一边给记者看。记者看到上面还记录着面粉厂欠梅占中1535斤小麦。

梅占中多年来一直在外地打工,也没太在意这事,现在回滨城区后多次去他记忆中的滨州市第一面粉厂,结果找不到了。“我也不知道现在该找谁要。”于是,梅占中才找本报求助。

经了解,滨州市第一面粉厂已经倒闭,得去滨城区粮食局询问一下情况。记者陪同梅占中到滨城区粮食局,梅占中还指着记忆中的面粉厂的位置给记者看,他感叹这城区变化的太大了,他都已经不认识了。

滨城区粮食局工作人员看到梅占中手中的《代存小麦兑面粉存提往来折》后说可以兑换。该工作人员告诉记者前几年的时候就开始兑换了,大部分持有这个凭证的市民都已兑换,有些联系不到的市民则没有兑换,梅占中就属于后者。经过滨城区粮食局工作人员核实信息无误,根据2011年国家收购价格,最后兑换给梅占中2800多元钱。“终于把我这1535斤小麦兑换了,谢谢你们。”梅占中感动地对记者说。

社区见闻 >>

给小鱼喂食



3月10日,天气晴好,吉泰阳光花园小区小居民曲康硕自己在观赏湖边喂食小鱼。天气转暖,很多小区居民都来湖边散步,很多小居民在家长带领下义务喂食观赏湖内的小鱼,让小区氛围其乐融融。本报记者 于荣花 摄影报道